

FÜGGETLEN MAGYARSÁG

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
MÁTYÁS KIRÁLY-TÉR 10. TELEFON 164

Felelős szerkesztő és felelős kiadó:
SZAULICH ANTAL

Előfizetési ár negyedévre 7.— pengő.
1 óra 2-40 pengő.

X. évfolyam.

Baja, 1937. június 12 szombat

131 szám

A papír

Deák Ferenc mondta a filozófusról, hogy úgy van vele, mint a sóval. Egy kicsi mindenbe kell belőle, viszont egyedül fogyasztva megfekszi a gyomrot. Egy filozófus viszont, igaz, jóval Deák korszaka után, arról elmélkedik, hogy ugyan többet vagy kevesebbet érne-e a papír, mint amennyit ér, ha csak a gondolat terjesztésének lenne eszköze? Kizárólag a gondolatot terjesztendő A gyomrokat egyik-másik gondolat most is megfekszi? Mi lenne akkor? Ami pedig azt illeti, hogy többet vagy kevesebbet érne-e a papír, az árak ma is a gondolat lendületével szárnyalnak fölfelé, valószínűleg látszik, hogy az imént említett filozófussal ellentétben azért, mert egyre kevesebb közülük van a — gondolathoz. Nemcsak a papírnak, amelyre írunk és nyomtatunk, hanem azoknak is, akik hivatva lennének, no nem a gondolatok, hanem a papír sorsát intézni.

A napokban világi ottunk be a piaci drágaság rejtelmeibe, de ugyanilyen rejtelmekkel állunk szemközt a tűzifa, a szén, az építkezési kedv lendületével kapcsolatban az építkezési anyagárak frontján is. Mi végezzük a munkát, valahányszor látjuk, hogy oktalán drágítás, jogosult tömegérdekeknek néhányak mohó meggazdagodási vágya alá való rendelkezése fenyegeti a társadalmi békét és még jobban aláaknázza a szociális igazságot. Szabadjon ez alkalommal a papírkartel dolgival foglalkozni. Nincs, aki meg tudná mondani, hogy mi tette szükségessé a rotációs papírnak szigorúbb elvek szerint való kezelését, mint ahogy az állami egyeduralmaságokat kezelik? Olyan papírt, amelyre a Kati levelet ír, mindenhol lehet kapni. Az előkelő Pozsnernél épp úgy, mint a legkisebb trafikban. A rotációs papírt, a gondolat terjesztésének ezt az elengedhetetlen eszközeit, nem kaphatod meg minden nagykereskedőnél. Magyarországon például két cég árusítja. A szerencsétlenül fogyasztót beosztják vagy az egyikhez, vagy a másikhoz. Felbbezés épp úgy nincs, mint ahogy nem tűrnek alkut az árakal szemben.

A kormány néhány év előtt feibuzdult és — csodák-csodája — segíteni akart az újságokon. Akkor létesült a magyar rotációs papírgyár. A szakmába a magyar gyár is hamar betanult és áráival, függetlenül az előállítási költségektől, alkalmazkodik a — külföldi árakhoz. Ez a tanulékonyság mindennél többet beszél. Az utóbbi hetekben megint végigszárgult a papírdrágulás. A legtöbb újság ár megjelölése

nélkül kapta a rotációs papírt. A gyárak és a nagykereskedők a kontót fogadtak csak el. Most mennek szét az értesítések. A pesui újságok részére a legmagasabb papírár kióként 36 fillér, a vidéki újságok részére viszont 45 fillér a legalacsonyabb papírár.

A kormány állítólag komolyan készül a sajtóreformra. Olyan

reformmal szemben, amely nem a visszaélések, hanem a sajtó élet gyökerét sorvasztaná, a társadalomnak kell elsősorban tiltakozni és védekezni. A csak személyeskedést ismerő és élesztő sajtóbetyárokat ki kell irtani. A hazugokat és demagógokat, a tudatlanokat és tehetségtelenekeket távol kell tartani attól a fórumtól, amelyről a szó — ha egyáltalán

van nyilvánossága — messzire hangzik el. A sajtóreform védje és biztosítsa a sajtó tisztességét. Persze, hogy sajtókalandorokkal szemben elsősorban. De védje meg mindenféle társadalmi, politikai és egyéni terrorral szemben is. Biztosítsa a hatalom tulkapásaival szemben. És adjon biztonságot a szárnyaló gondolatnak szemben a — papírkartellel is.

Uj helyzet alakul ki a magyar belpolitikában

A látszólagos nyugalmat ősszel heves küzdelmek válthatják fel — Senkinek sem kell a koncentráció, a kooperáció, vagy pláne a koalíció A polgári ellenzéki pártok már is kiábrándultak, mert látják, hogy a tükos választójog nem fog megvalósulni — A kormány még körvonalakban sem készítette el a választójogi reformot

— A Független Magyarország fővárosi munkatársától. —

A magyar politikai élet rövidesen nyugalmi helyzetbe kerül: néhány apróbb javaslat letárgyalása után Péter Pál táján megkezdődik a parlament nyári szünete, amely október közepéig tart. A költségvetés és appropriáció vitája rendszerint hű képét szokta adni a politikai helyzetnek, annak, vajjon béke és nyugalom uralkodik-e a belpolitikában, lábhoz tett fegyverrel állnak egymással szemben a pártok, vagy pedig az ellentétek kiélesednek, a politikai ellenfelek keményen szembekezdültek, éles és heves harc dúl-e az egyes pártok között.

A most lezajlott költségvetési vita azt mutatta, hogy a magyar belpolitikában békés atmoszféra uralkodik, a Darányi kormány nyugodtan ül a helyén, háta mögött egy óriási többséggel, szemben egy tehetségeken gazdag, tekintélyekben erős olyan ellenzékkel, amely jóindulattal viseltetik a kormány iránt, nem készült kormánybuktatásra és legfeljebb odáig megy, hogy tompított hangon enyhé bírálatban részesíti a kormányt.

Ezt a tükörképet mutatta a költségvetési vita, de ne felejtjük el, hogy a kép csak a mai helyzetet rögzítette meg, de nem tudja bemutatni annak az új helyzetnek a képét, amely már ott van az idők méhében, már láthatók a körvonalai és a politikában járatosak már tudják, hogy ennek az új szituációnak megszületése, illetve kialakulása — ha csak váratlanul közbe nem jön valami — elkerülhetetlen.

Ez az új kép pedig egyáltalán nem a békés atmoszféra nyugalmi állapotát mutatja be, hanem éppen ellentétben a mostani helyzettel, rendkívül kiéleződött politikai szituációt rajzol fel heves és kemény küzdelmekkel. Hogy világosabban beszéljünk: a mai csendet az őszi kampány megin-

dulásakor vihar fogja felváltani, kemény vihar, amely igen könnyen elsöpörheti a jelenlegi kormányt és úgy a jobb-, mint a baloldalon pártok és csoportok éhhezkezdésében új helyzetet fog teremteni.

Mindaz pedig nem jóslat — hiszen a miniszterelnök csak a napokban szállította le a politikai jóslatokkal teli értékkre —, hanem a helyzet ismeretéből, a politikai pártok vezéreinek és maguknak a párttagoknak magatartásából és nyilatkozataiból megállapítható rideg valóság.

Ha Bethlen érdeklődött volna...

Ne téveszsen meg senkit a parlamentben uralkodó aránylagos csend, még kevésbé az a beszéd, amelyet gróf Bethlen István Nagykanizsán elmondott s amelyből a függöny mögé nem látó tömegek már valami koalíciós kormányzás eljövendő napjaira gondolnak. Valóban, gróf Bethlen István Nagykanizsán a polgári pártoknak a Darányi kormány vezetésével való együttes munkájáról beszélt és így a koncentráció a kooperáció vagy még messzebbmenőleg, a koalíció gondolatát dobta be a magyar politikai életbe. A volt miniszterelnök ilyen irányú kívánsága azonban kizárólag az ő személyes elgondolása, amelyről sem a miniszterelnöknek, sem a pártok vezéreinek előzetes tudomása nem volt és amely nem is találkozott helyesléssel elsősorban a miniszterelnök háta mögött ülő kormánypártban.

De nem találkoztunk rokonszenvvel a legnagyobb polgári ellenzéki párt táborában sem Tildy Zoltán, a független kisgazd párt alelnöke szeghalmi beszámolójában le is szögezte a párt álláspontját, modván:

— A független kisgazdapárt, bármi történjék ebben az országban, a maga független pártállását és önállóságát nem adja fel és

nem kövehet olyan politikát, amely azt akarja, hogy más pártokkal olvadjon össze.

A kisgazdapárt tehát nem tette magáévá Bethlen gróf elgondolásait...

Nagy ellenszenv Bethlen ellen

Gróf Bethlen István maga tudja a legjobban miért vetette fel ezt a gondolatot, de neki kell legjobban tudnia azt is, hogy az ilyen gondolatból csak akkor lehet valóságot kovácsolni, ha előzőleg bizalmas tárgyalásokon az ilyen együttműködés lehetőségeit már meghányták-vetették. A volt miniszterelnök azonban — mint mondtuk — előzőleg senkivel sem tárgyalt, amit legjobban bizonyít az, hogy ha előzőleg informálódott volna, — ezt a gondolatot fel sem vetette volna. Érdeklődésére ugyanis a kormánypártban határozott tagadó választ kapott volna, az ellenzéki pártok pedig az ilyen együttműködést olyan érthető és jogos előfeltételekhez köthették volna, amelyeket a mai kormánypárt aligha hajlandó teljesíteni.

Kooperáció, koncentráció vagy koalíció, nevezzük akár mint, nem kell elsősorban magának Darányi Kálmán miniszterelnöknek, de nem kell a kormány egyetlen tagjának sem, mint ahogy az utolsó napokban a Ház folyósóin bizalmas beszélgetések során ezt hallani lehetett. Nem kell továbbá a kormánypártnak és különösen az újból meghangosodott jobboldalnak, amely hallani sem akar gróf Bethlen Istvánról és amelynek nem egy tagja mondotta a folyósón:

Bethlen csak egyet tehet — beléhet a NEP-be, de akkor mások viszont kilépnek!

Nem kell viszont az ellenzéknek sem, amely az együttműködést csak az általános, tükos választójog megvalósítására, vagy ezze-

Nyaraláshoz börendöt, inget, kalapot, női fehérneműt stb. Fürdéshez ruhát, köppenyt, cipőt, táskát, piyamát stb. Olcsón Reinhardt Divatcsarnok árusít

kapcsolatban helyeselheti, már pedig az általános titkos választójog megvalósítása — legalább is abban a formájában, ahogy azt az ellenzék elképzei — sokkal messzebb van a megvalósítás stádiumától, mint ahogy a kívülállók gondolják.

Hogyan gondolja Darányi?

Nézzük azonban, hogyan látja a pártközi békét Darányi miniszterelnök. Székesfehérvári beszédében annak a nézetének adott kifejezést, hogy ő a maga részéről az együttműködést úgy képzei el, hogy az összes pártok jóindulattal támogatják a kormányt, a kormány pedig megy a maga által kiszabott útvonalon. Hogy ebbe a baloldalon ülő pártok saját halálát ítélték kimondása nélkül nem mehetnek bele, az csak természetes.

Belen után nézzük a többi ellenzéki párt vezéreinek magatartását és pozícióját. Ebből megláthatjuk, mit hozhat a jövő. Nézzük, mi a független kisgazdapárt rendkívül agilis vezérének, Eckhardt Tibornak a helyzete. Eckhardt Tibor nyíltan is megmondotta, hogy pártjával együtt ezidőszere jóindulattal támogatásban részesíti a Darányi-kormányt, — választójogi reform reményében. Ez a remény azonban egyre inkább foszladozik és így logikusan a támogatásnak is egyre halványulnia kell. Érti ezt ma már a független kisgazdapárt vezére, sőt nemcsak érzi, de tudja is, mert hallhatja saját pártja tagjainak szájából, hogy a független kisgazdapárt képviselői és a mögöttük álló kétségek nélküli hatalmas tömegek elégedetlenek és mert a választójog megvalósítására nem látnak elég gyors és erélyes intézkedéseket s a kormánnyal szemben mindinkább jobban szeretnék a nyílt ellenzéki álláspontjára helyezkedni.

Hogy Eckhardt Tibor mennyire érzi és tudja ezt, annak legjobb bizonyítéka a Házban legutóbb elmondott beszéde. Eckhardt Tibor a költségvetés általános vitájában kizárólag pénzügyi kérdésekről beszélt, az appropriációs vitában pedig egyesegyedül külpolitikai témákat fejtegetett, vagyis, nyilván és láthatóan szándékosan elkerülte a belpolitikai kérdésekben való nyilatkozattételt,

mert már tudja, hogy a Darányi-kormány támogatása mellett továbbra is nem szögezheti le magát, e támogatás feladását pedig egyelőre még nem akarta bejelenteni.

A kereszténypárt is tisztában van avval, ami elkövetkezik.

Ernszt Sándor, a kereszténypárt egyik vezére tegnapi feltűnést keltő beszédében olyan megállapításokat tett, amelyek azt mutatják, hogy teljesen tisztában van a helyzettel és egyáltalán nincs megelégedve a Darányi-kormányval, amelytől már nem is várja azoknak az elveknek a megvalósítását, amelyeknek realizálása nélkül a kereszténypárt a kormánnyal együtt működni nem hajlandó.

Rassay sem bizik...

Rassay Károly, a nemzeti szabadelvű párt vezére, szilárdan tartja évek óta ismert álláspontját, a demokrácia és a liberális kérdésében az alkotmányjogi problémák tekintetében és kezdettől fogva nem vett részt abban a kormánytámogató kísérletben, amelynek eredménye nem volt kétséges, mindaddig, amíg a kormány mögött a mai többség áll. Értékelésünk szerint Rassay Károly a 33-as bizottság meghosszabbításáról szóló törvényjavaslat vitájában mondott beszédében nemcsak a maga álláspontját szögezte le, de rámutatott arra is, hogy elérkezett az ideje annak, hogy az egyes politikusok a kormányelnöktől kezdve az összes pártvezérékig vonják le beszédeik és cselekedeteik konzekvenciáit és ezzel járuljanak hozzá a politikai helyzet tisztázásához, nehogy a közönség ámulatára a nagy csend és az állítólagos békét hirdető és váratlanul váltás fel egy teljes erővel kirobbanó vihar.

Van-e választójogi terveze a miniszterelnöknek?

Végül nézzük magának Darányi Kálmán miniszterelnöknek nyilatkozatát és cselekedeteit. A miniszterelnök jól tudja, hogy békét és nyugalmat és jóindulattal támogatást csak az alkotmányjogi javaslatok, elsősorban pedig a választójogi reform olyan megvalósítása révén érhet

el, amely a pártok tetszését megnyerte. A miniszterelnök környezeitől állandóan azt hirdetik, hogy Darányi Kálmán az összes pártvezérekkel letárgyalta már az alkotmányjogi reformok és így a választójogi javaslat alapelveit is. Ezzel szemben azonban azok a tanácskozások, amelyeket a miniszterelnök a pártok vezérével folytatott, egyáltalán nem voltak alkalmasak arra, hogy a választójogi reform kérdését tisztázzák, mert a miniszterelnök a pártvezérek előtt még csak embriónális állapotban lévő választójogi elgondolásokról és tervezelekről beszélt anélkül, hogy valami konkrétumot tudott volna mondani.

Még csak a körvonalai sincsenek meg a választójogi reformnak

A választójogi reformnak még csak körvonalai sem készültek el s a pártvezérek most, néhány héttel a nyári szünet előtt, csak annyit tudnak, hogy a kormány a kerületi és a lajstromos szavazás közös rendszerével különböző kautélékkal akarja a titkos választójogot megvalósítani, hogy azonban ez miként fog majd valóságot, azt a pártvezérek Darányi Kálmántól annál kevésbé hallhatták, mert maga a miniszterelnök se tudja.

Emellett Darányi Kálmán miniszterelnöknek van egy másik kemény problémája, a saját pártjában előállott helyzet, amelyről már most meg kell állapítanunk, hogy rosszabb, mint ősszel volt és így a miniszterelnök számára, ha máskor nem, de a nyári szünet után feltétlenül újabb nehézségeket fog támasztani.

Ezekben vázoltuk röviden a belpolitikai helyzet őszinte képét. A nyugalmas külső mögött ott érezhető viharok jeleit és röviden abban foglalhatjuk össze tudósításunkat, hogy a miniszterelnök olyan kooperációra gondol, amely szerint a politikai pártok őt tovább munkájában jóindulattal támogatják, ugyanakkor azonban az ellenzéki pártok számára nem tudja valóra váltani a megfelelő választójogi reformot, így tehát a pártok számára nincs más hátra, mint — hogy rövid türelmi idő után — amikor majd a várva-várt demokratikus választójogi reform helyett egy számukra elfogadhatatlan választójogi javaslatot kapnak, szembeforduljanak a kormánnyal és a mögötte ülő többséggel, vagyis, újból megkezdődjék a küzdelem azoknak az eszméknek megvalósításáért, amelyeket a baloldalon ülő egyetlen párt sem adhat fel tömegeinek és saját presztízsének elvesztése nélkül.

Felemelte a tábla a bácsalmási kaszásokeresztes rohamosztagosok büntetését

A legtöbb esetben azonban felfüggesztette a felső bíróság a büntetés végrehajtását

Kedden tárgyalta a pécsi ítélőtábla Soós tanácsa a bácsalmási kaszásokeresztesek büntetését. A múlt év szeptember közepén az országszerte feltűnést keltő ügyet a pécsi törvényszék Szűts tanácsa a helyszínen Bácsalmáson a községházán tárgyalta le négy napon át, mert a pernek 138 vádlottja volt.

Koch Ferenc bácsalmási bizto

sítási ügynök, Horváth Antallal, Körösi Ferencsel, Kalmár Bélával, Hajdu Boldizsárral, Kiss Józseffel, Szakács Károlyval, Kiss Jánossal és Metzinger Ferencsel együtt Bácsalmás környékén kaszásokeresztes rohamosztagos csoportokat szervezett be és esküttettek arra, hogy Böszörmény Zoltánt támogatják a fennálló hatalom erőszakos átvételében.

Fürdőcikkék

trikó, sapka, cipő.
frottir- és strandköpeny

„Habselyem“ RUHA és BLUZ
harisnya, keztyű,
ridikül nagy választékban

FISCHER PÁL r. t.

divatüzletében, BAJA, Br. Eötvös-utca 2.

VÉRTES SZÉNKERESKEDELMI
RESZVÉNYTÁRSASÁG

Bajai fiókja. Ferenciek-tere 2. Telefon: 52.

Hófehér égetett mész
Nagyszilárdságu portlandcement
Dunakavics kőpor falszigetelő

teljes vagonban bármely állomásra és dunaparti rak
tárunkból minden mennyiségben házhoz szállítva.

Mohácsi téglá. Üreges válaszfaltégla.
Szükséglete fedezése előtt saját érdekében
kérje ajánlatunkat!

Duna Szanatorium penzió és vizgyógyintézet NÓGRÁDVERŐCE

a Börzsöny tövében, a Duna kanyarulatában,
Budapesttől 40 kilométerre.

Vasut, hajó, posta, távirda. Telefon: Nógrádverőce 10
**Cukorbeteg részére speciális
kezelés és diéta. — Gyomor és
bélbeteg részére.**

Hízó és fogyó kurák!

Főorvos, alorvos, labororium
a szanatoriumban.

A vádlottak a szervezet rohamosztagosainak utasítást adták, hogy azok szerezzenek katonai egyenruhát, fegyverkezzenek fel és kíséreljék meg, hogy a közgazgatás vezetését magukhoz ragadják, a katonaságot harc képténné tegyék, a középületeket őrséggel megszállják. Az ellenállás kifejtőket, bebörtönöztek és vegyék őrizetbe a fennálló hatalom vezető embereit is.

A pécsi törvényszék többnapos tárgyalásokban bővelkedő tárgyalás után az állami és társadalmi rend erőszakos felforgatására irányuló vétségért Koch Ferencet 4, Horváth Antalt 3, Kálmár Bélát 3, Kőrösi Ferencet 2, Hajdu Boldizsárt, Szakács Károlyt, Kiss Jánost, Metzinger Ferencet és Kiss Józsefet 11 hónapi fogházra ítélte. 120 vádlottat pedig egyenként 14 napi fogházra ítélte. Hevenyosok rohamosztagos büntetésének végrehajtását azonban felfüggesztette a bíróság.

Fellebbezés folytán ma foglalkozott ez ügygel a tábla Soós tanácsa, amely az első bíróság ítéletének a 129 vádlottra vonatkozó részét megsemmisítette és ezeknek büntetését 1 hónapi fogházra emelte fel, a büntetés végrehajtását azonban valamennyinél felfüggesztette.

A kir. ítélő tábla Koch Ferenc bécsmási lakost 4 hónapi, ifj. Horváth Antal (Birinyi) tatabányai s Kálmár Béla (Petrás) mélykúti lakosok 3-3 hónapi, Kőrösi Ferenc mélykúti lakos és Metzinger Ferenc rémi lakosok 2-2 hónapi, Hajdu Boldizsár mélykúti, Kiss József (Csikos) jánosalmi, Szakács Károly tatabányai s Kiss János (Buksi) jánosalmi lakosok 1-1 hónapi fogházbüntetését helyben hagyta. Ezek egyikének büntetését sem függesztette fel a tábla, még

Hajdu Boldizsár, Kiss József, Szakács Károly és Kiss Jánost sem.

A többi vádlott cselekményét a rendtörvény 3 § a helyett az 1 § szerint minősítette a tábla s a büntetésüket két hétről egy hónapra emelte fel, de a büntetés végrehajtását felfüggesztette. Ezek bécsmási, katymári, jánosalmi, tatabányai, kelebíai, hajai, halasi, tompai, szeged-felsőföldi, kasszálási, borotai, bécsmási, borsódi, csátrai, felsőszentiváni és rémi lakosok. Névszerint a következők:

Ingrund Mátyás, Gumpel József, Antez József, Steiner János, Szekács Mihály, Oláh József, Gáspár János, Vörös Pál, Körösczi János, ifj. Hóman József, Borsódi Mihály, Fajsi György, Tornyai (T-piska) Antal, Tanács Vince, Pozsgai Antal, Tokodi Márton, Szalonnás Pál, Pozsgai János, Doszkoics János, Végel János (nős Palkó Erzsébettel) Doszpod Menyhért, Bergmann Mihály, Dóra Kálmán, Mayer Pál, Kiss György, Jákity Márton, Bondor Mihály, Belányi János, Dervarics Mátyás, Kovács István, Kucsera Ádám, Bergmann Ferenc, Magyar Gergely, Végel János (nős Bessenyei Margittal), Mondovics Gábor, Tubánszky József, Mészáros Ferenc, Pintér Ferenc, Rasztik Mihály, Farkas Ambrus, ifj. Tettinger István, Agócs János (Kálmán fia), Konkoly János, Nagy Gyula, Konkoly Sándor, Tüske Ferenc, Szőke Péter, Horváth István, Horváth Vilmos, Pásztor Pál, Balázs József, Grác Pál, Kiss György (Komár), Dám Béla, Balázs Imre, Mészáros István, Drengács György, Galbács István, Somogyi Mihály, Farkas András, Biró Lajos, Biró Mihály, Huszák Ferenc, Magyar János, Szili Dávid, Balázs Mihály, Varmuzsa Vencel, Horváth Mihály, Szőke Ádám,

**Jó minőségben, kitünő szabásban
és gondos munkában rejlik**

**mértéköltönyeink,
felöltőink és női
kabátjaink titka
Práger, női és férfi
ruházlet.**

TÖKÉLETES UJÍTÁS A SENATOR BLOK

CIGARETTAPAPIR!

Nem kell bajlódni a lap szétválasztásával, mert
EGYENKINT KIHUZHATÓ!

Nem nyílik szét a cigaretta, mert a lap széle iz- és szagmentesen
MÉZGÁZOTT!

Mindenki csodálkozik, mert ára csak
12 FILLÉR.

Kérje trafikosát, hogy a papír ötletes kezelését mutassa be.

ifj. Horváth János, Odor Mátyás, Horváth Imre, Juhász Imre, Szabó János, Németh József, Mankovics Pál, Marancsik Mátyás, Bozár Mihály, Mankovics József, ifj. Miskolczi Sándor, Kiss Orbán, Csincsek István, Sors Lukács, Domonkos Gábor, ifj. Ádám István, Szabó Mihály, Farkas Benedek, Laczkosi Imre, ifj. Sziráczki Imre, Frosch János, Brecka István, Horváth Zsigmond, Szili Vince, ifj. Balázs Ferenc, Zámbo Sándor, Balázs Péter, Sztraka Ferenc, Tóth Zombai Péter, Marancsik István, Kovács István, Halász Mátyás, Pető János, Gyukics János, ifj. Szabó József, ifj. Halász József, Brunner Ádám, ifj. Resnecki István, Vető Mihály, Csatai Lukács, Grizák Péter, ifj. Kertész István, Bernáth Márton és ifj. Balázs Pál.

Két fiatalok dorgálására ítélték.

Viszont Kovács Ádám (Sámuel) mélykúti, Vörös Mihály mélykúti, Szöllősi Mátyás mélykúti, Molnár Antal bécsmási lakosokat pedig felmentette, illetve ellenük az eljárást megszüntette.

A pécsi táblai főtárgyaláson is a rémi vádlottakat dr. Boróczy Kálmán bajai ügyvéd védte. A

— **Elrontott gyomor** és az ezzel összefüggő bélzavarok, felfúvódás, kellemetlen szájíz, émelygés, homlokfájás, láz, hányás, hasmenés vagy székszorulás esetében már egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvíz is igen gyorsan, biztosan és mindig kellemesen hat. Orvosok ajánlják.

tábla mellőzte a védelem fellebbezési indoklásában előterjesztett újabb bizonyítást.

Az ítélet nem jogerős.

**Halálos fejes
Fürdés közben a Dunába
fulladt egy kalocsai
fuvaros**

Szerdán későn délután: ugy öt óra tájban halálos kimenetelű fürdőzés történt a kalocsai hajóállomáson. A kalocsai Duna-partra kiment egyfogatu kocsiján Csóti József 30 éves kalocsai fuvaros, aki az alkalmat felhasználta arra, hogy megfürdjék. A hajóállomás közelében levetkőzött s utána azonnal fejest ugrott a Duna hűs hullámaiba. Csóti elmerült a vízben és többé nem került elő. Minden valószínűség szerint szív- és szélhűdés ölte meg az egyébként

URÁNIA MOZI

Június 12-én, szombaton délután 6 és este fél 9 órakor.

Június 13-án, vasárnap délután fél 4, 6, este fél 9 órakor.

Június hó 14-én, hétfőn délután 6 és este fél 9 órakor.

San Francisco

Főszerepben:

**Clark Gable
Jeanette MacDonald
Jack Holt
Spencer Tracy**

Kiegészítés:

Kulturfilm - Hiradó

A film nagy terjedelmére való tekintettel a vasárnapi előadások fél 4, 6 és fél 9 órakor kezdődnek.

Jó úszó Csóti Józsefet. Holttestét azonnal keresni kezdték a Dunában. Közben beérkezett Budapestről a DGT. hajója úgy este hét óra tájban és sok nézője akad, a halászok csákyázó munkájának, de a holttestet a hajó indulásáig nem tudták kifogni.

Agyongázolta a gépkocsi

Dunaföldváról jelentik: Dunapatajon Pálinkás János 45 éves gazdálkodót elütötte egy tehergépkocsi. A gazdálkodó azonnal meghalt.

Milley Imre gépkocsivezető avval védekezik, hogy Pálinkás János, akiről megállapították, hogy erősen nagyot halló, valósággal belerohant a gépkocsi első kerékeibe.

**FAGYLALTGÉPEK
ÉTELSZEKRÉNYEK
ÉTELBORITÓK
SZUNYOGHÁLÓK**
olcsón beszerezhetők

Utry-nál

Baja, Erzsébet királyné u. 38.
Telefon 280.

A Menaka hindu balett Baján

Az exotikum vonz. És hiába mutat a hőmérő árnyékban 30 fokot, hiába menekülnek az emberek a strandokra és hűs árnyat igérik, de nem adó vízmentis ligetekbe: estére, a nem szűnő rekkenő hőségben, valósággal népvándorlás indul a Központi Szálló felé. Csupán az jellemzi a nyári jellegét ennek a valóban ritka estélynek, hogy több a világos nyári ruha a férfiakon, mint a konvencionális fekete, a nők természetesen a néhány dekás nyári ruháikban vonultak ki.

A színházterem zsúfolt. Kíváncsian várják a hindu művészeket, akik a messze, misztikus Kelet egyre gyakrabban olvasott, de a legtöbb néző részéről sohasem látott exotikus és egyben költői táncprodukcióit mutatták be.

Egymásután következtek a poétikus táncok, színes, szememmel a szívhez s értelemhez szóló képek, melyek során minden szereplő remekelt, de különösképpen az együttes feje: Menaka, a ma már világszerte jócsengésű nevű, komoly, a maga munkájában tudatosan elmélyülő, érdekes művészasszony.

És külön „ese!” a zene! Egy világ választ el bennünket ettől a legtöbbször monoton, furcsa, idegen fűszerű, illatu és zamatu muzsikától, de amely egész estén lekötötte a hallgatóság, nézőközönség figyelmét. A mi fülünknek merőben idegen a Gangés partjain és Hátsó India sejtelmes rengetegekben születt büja-furcsa, sokszor csupán dobszólamos muzsika rengeteg hálás, megértő tapsot kapott.

És ez a taps szól az emlékezetes estét megrendező Liszt Ferenc Körnek is, amely ezuttal is jó munkát végzett a Menaka táncsoport lehozatalával.

Áts Mihály.

HIREK

Temetés. Csütörtökön délután nagy részvét mellett el a Hivatal utcai gyászházból id. Willmann Jánosné szül. Rausch Irént, id. Willmann János negyirtokos, megyei törvényhatósági bizottsági tag feleségét a Szent Rókus temetőbe. A temetésen megjelent Ferencsik Bálint dr. főispán, Bajsay Ernő dr. alispán, megyei és városi tisztviselők és előkelőségek. Az elhunyt férjén kívüli gyermekei: ifj. dr. Willmann János, Blaszner Béla né szül. Willmann Irén, Willmann Aurél és dr. Willmann Ottó, azonkívül unokái, testvérei, menyei és kiterjedt rokonság gyászolja. Az elhunyt uriaszony halála megvezerte nagy részvétet váltott ki.

Az érettségi eredménye a női felsőkereskedelmi iskolában. A bajai női felsőkereskedelmi iskolában véget értek a szóbeli érettségi vizsgálatok, amelyeknek elnöke dr. Andreich Jenő egy. magántanár, érettségi vizsgabiztos volt. Az érettségire jelentkezők: 15 felőli közül 4 jelesen, 4 jól és 7 egyszerűen lett éretti. Jelesen érettek: Drégely Gizella, Ferencz Márta, Reich Valéria és Nyara Iona, jól érettek: Keller Terézia, Mohai Ilona, Pápa Márta és Ripp Klára. Megfeleltek Csányi Etel, Csere Ilona, Koch Mária, Palkovics Margit, Szabó Melánia, Tarr Gizella és Vincze Margit.

Salamon-kabaré Baján. Salamon Béla és társulatának nyári vendégszereplése lesz az idei nyári szórón legnagyobb szenzációja. Az idei turné műsora szenzációs lesz, amelyet 3 órás szüntelen kacagás kísér. A jegyek elővételben kaphatók a Nemzeti Kávéház pénztáránál.

Táncestély a Kereskedő Ifjaknál. A Bajai Kereskedő Ifjak és Magántisztviselők Egylete június 12-én, szombaton este fél 9 órai kezdettel táncestélyt rendez, amelyre az Egylet tagjai és azok hozzátartozói is tisztelettel meghívja az Elnökség.

Ha azt akarja, hogy felvétele jól sikerüljön, friss fotoanyagot használjon, s ezt LÁZÁR fotoszaküzletben kapja

Elfogott szökött fegyenc. Halason az egyik rendőr a Kertész-utcai bokrok között egy gyanús kinézésű férfit látott. Előállították a rendőrségre, ahol kiderült, hogy az illető neve Vágó Menyhért, aki számos bűncselekményért súlyos évvháza volt ítélve, de a hartai fegyházból megszökött. Hódy Lászlót, aki vele együtt szökött meg, keresik.

Baján (Szentistván) egy 12 kis holdas prima minőségű tanyásbirtok

igen szép épületekkel ELADÓ. Bővebb felvilágosítást ad dr. Vuich Miksa ügyvéd Baja, Mátyás király-tér 10 szám.

Porszívó akvizitőrt

vagy akvizitőrnőt sürgősen keresek. Kereseti lehetőség. Érdeklődni lehet a Nemzeti Szálló portásánál.

Eladó ház

Eladó, esetleg bérbeadó Nagybaracska községben a Fő utcán a templom közelében egy nagy ház minden melléképülettel, amely alkalmas szálló vendéglőnek, boltnak, vagy gabonafüzletnek a céljaira. — Értekezni lehet Herschkovits Izidornál Nagybaracsán, telefon 7.

Éjszakai szolgálatot tart

reggel fél 8 óráig és vasárnap d. u. nyitva
Június 6-tól június 13-ig
Gyarmati Emil
(Deák Ferenc-utca. Telefon: 186)
Dr. Makray László
(Vörösmarty M.-utca 14. Telef.: 123)
gyógyszertára.

Burkoló anyagok

Egyszerű cement
Diszes
Márvány mosaik
Járda
Fayence (csempe)
Metlachi (agyag)

legszebb kivitelben nagy választékban szállítunk!

Lap elhelyezést vállalunk!

Kéményajtók betonból

Előnyei:
olcsó, nem rozsdásodik és könnyen kezelhető

Grünhut és Társa

tégla és cementárugyár

Telefon: 160

BAJA

Telefon: 160.

A bácskai uri közönség találkozó helyen Pesten

a Metropole Szálloda

VII., Rákóczi-út 58.

150 szoba hideg-méleg folyóvízzel, telefon, rádió, közp. fűtés és elektromos fényjelzésekkel.
Szobák már P 4-től. Előnyös penzió-árak.

Az Étteremben: CSÓKA FERI cigányzenekara muzsikál.
A Télikerben: Délután és este TÁNC. VIRÁNY-JAZZ.
Pattinásírú kiváló konyha, valódi erdélyi FLEKKEN különlegességek.

A butorvásárlás annyira bizalom kérdése, hogy csak úgy vehet nyugodtan butort, ha ismeri a céget ha meg van győződve, hogy pénzéért elsőrangú anyagot és munkát kap.

Minderről egy látogatás meggyőzi Önt, ha

butorvásárlás előtt felkeresi Baján a

Pollák Butoráruházat,

melynek termeiben a világhírű magyar butoripar leg-szebb alkotásai várják a közönséget.

Kombinált szobák minden összeállításban. Szolid árak. — Kedvező fizetési feltételek.

Két keményfa szekrény, egy ágyműtő, egy fehér ágyműtő, mind teljesen jó karban eladó. Cím a kiadóban.

Főmunkatársak:

Dr. Mojzes János és dr. Mózes Sándor orsz. gyűl. képviselők.

Kiadja a laptulajdonos Corvin könyvnyomda és újságkiadó-üzem Spitzer István és Társa.

Saját gyártmányú kertiszékek nyugágyak asztalok kaphatók

Utry-nál

Erzsébet-kir.-utca 38. Telefon 280.